

抽丝剥茧侦破桩桩疑难大案 重拳出击遏制黑恶势力嚣张气焰 刑侦大队获 全省优秀公安基层单位



通讯员 黄云萍 何香庚

他们是侦破各类重特大刑事案件的热血勇士,他们掌握着各式各样的 高精尖 技术,不放过任何蛛丝马迹,他们的足迹遍布大江南北,总是出没在最危险的地方,他们智勇双全、勇于挑战,是让奸诈狡猾的罪犯伏法开口的 读心神探。他们就是市公安局刑侦大队的刑警。

市公安局刑侦大队是一支有着光荣传统的队伍,曾多次荣立集体二、三等功等荣誉。日前,刑侦大队还被省公安厅评为2014-2015年度 全省优秀公安基层单位。目前,大队下设重案、预审、情报、信息、打击侵财、视频、刑事科学技术室和打黑办共8个队室。本着 全力追击,一查到底 的决心和 追求无止境 的目标,刑侦大队这几年来不断创新进步,硕果累累。

不遗漏任何线索 命案实现11年保持全破

市公安局刑侦大队始终将命案的侦破作为重中之重,并在侦破过程中秉持 有命案必破 的决心,攻克了一起又一起疑难案件,目前市公安局已连续11年命案全破。

2012年8月底,刑侦大队在梳理两年前的一起人员失踪案时发现,失踪女子曾某在失踪前一天晚上曾与一男子联系过。民警没有放过这一信息,开展了进一步的侦查,随后发现曾某与该男子联系过后就没有再与其他人联系,而这一名男子有犯罪前科。针对这一疑点,刑侦大队立即成立了专案组,将这起失踪案作为命案进行立线侦查。

尽管现有的线索很少,专案组成员们还是从细微的线索中抽丝剥茧,力求还原真相,还确定了另外一名犯罪嫌疑人的情况。随后,专案组根据犯罪嫌疑人的特点,拟定了有针对性的抓捕计划。见时机成熟,当年9月12日下午,民警分别在缙云、永康两地将犯罪嫌疑人徐某等人抓获,并于次日将被埋于4米深地下的受害人遗体找到。两年前的杀人案伪装成平淡无奇的失踪案,最后在刑警的 火眼金睛 下现出了原形。

以民意为导向 速破侵财案件 重拳打黑除恶

刑侦大队始终以民意为导向,坚决贯彻市公安局党委的部署,加大对 两抢、入室盗窃、盗窃两车、盗窃车内物品、诈骗等直接关乎民生的侵财犯罪的打击力度。近两年来,刑侦大队牵头开展打击侵财 利剑 专项行动,全局共打处侵财犯罪嫌疑人2517人,有效遏制了全市侵财案件高发态势。

另外,针对通信(网络)诈骗犯罪的高发实际,刑侦大队通过建立工作专班、加大打击力度等手段,扎实推进打防工作,破获了一批高额信用卡诈骗、冒充公司老板QQ诈骗等系列诈骗案。截至去年年底,共抓获犯罪嫌疑人40余名,已查证属实的案件数51起,完成系列性案件线索5串。同时,为了减少受害人损失,去年下半年开始,刑侦大队和市各银行金融系统建立的紧急止付工作机制,共紧急止损260余万元,追赃130多万元,成效明显。

黑恶势力是社会的毒瘤,刑侦大队本着 除恶务尽、露头就打 的原则,始终保持对黑恶犯罪的主动进攻态势,2014年-2015年,刑侦大队牵头全局各相关单位相继破获邵某等为首的多批有影

响力的恶势力团伙案件,共抓获黑恶势力团伙人员303人,破获案件382起。去年,刑侦大队还着力侦办了一批阻碍重点工程建设的案件,助力 打霸拔钉 专项行动,为我市社会治安的风清气正做出贡献。

合成作战,审查攻坚 全力侦破疑难重大案件

面对日益狡猾的罪犯和高科技犯罪,刑侦大队有针对性地加强了审查攻坚队伍建设和合成作战能力的提高。2014年7月份,刑侦大队积极探索,成立了审查攻坚小组。同时还不断强化合成作战室,让全局各单位的刑侦专干都参与其中,通过各警种相互合作,实现信息快速共享,通过信息研判锁定犯罪嫌疑人轨迹,大大提高了破案效率。2015年全年共协助破案756起,抓获459人,有力推动了全局刑事打击工作,案件审查的工作做法先后得到了公安部长、省公安厅长等各级领导的批示肯定,审查攻坚的经验做法被全面推广。

2014年以来,我市及武义、丽水、金华等周边地区企业连续发生类似的工业原材料被盗案件,刑侦大队随即通过合成作战,利用信息研判、轨迹分析、人员流动等线索汇总,通过四个月的线索收集梳理,最终锁定了犯罪团伙,并掌握了他们的行动轨迹。

2015年初,市公安局组织力量开展统一行动,抓获9名涉嫌盗窃的贵州松桃籍犯罪嫌疑人。然而犯罪嫌疑人很是狡猾,这9人均是亲朋好友,相互间十分信任。作案前就已签订了攻守同盟,有些还有前科,他们对民警审讯的抵触心理极强,也具有很强的反侦察能力。而且他们还自认为只要在一定期限内拒不交代犯罪事实,公安机关就只能更改强制措施。面对重重困难和压力,审查攻坚小组成员采取各个击破的策略,做足了准备工作,针对每一名犯罪嫌疑人的性格特点、生活习惯、心理状况等量身订制了审讯方案。在思想上与犯罪嫌疑人角力,找出细微的破绽,一点一点攻破心理防线,最终撕破他们之间的防火墙,将该团伙的犯罪事实一一查清。侦查人员还深挖线索,将另外9名犯罪团伙成员也抓捕归案,破获盗窃、掩饰隐瞒犯罪所得、抢夺等案件共32起,涉案价值高达200万余元。

血腥的凶案正因为有了他们,受害者才得以沉冤得雪,百姓的利益,他们拼尽全力守护。再狡猾的罪犯也逃不过他们的 火眼金睛,这就是市公安局刑侦大队用勇气和智慧诠释的铁血刑警警魂。

用 航班取消需退票或改签 短信诈骗 一女子损失近万元

警方提醒:不要轻信短信上的 客服电话

通讯员 何香庚

春节是一年的出行高峰期,在此期间,诈骗分子也经常借此机会,以 航班取消,提供退票或改签服务 为由实施诈骗。最近,家住我市东城街道的吴女士就遇到了这样的糟心事,出行受阻不说,还被骗了近万元。

今年春节某天上午7时,在家的吴女士接到了一条来自 海南航空 的短信,称她预订的航班因飞机故障取消了,可联系客服进行退款或改签。收到短信后,吴女士就立即购买了一张火车票,同时打电话给了当初给自己订飞机票的朋友,想让其帮忙退了飞机票。

当天上午10时许,吴女士没有赶上火车,而她的朋友也没来得及给她退飞机票。吴女士想到可以改签飞机票,便拨通了短信中给出的客服电话。

我想将飞机票的时间改签成明天的,我是否可以到机场改签?吴女士问。

客服 回答:不可以,明天的航班只有一个,票已经没有几张了,要改签的话必须到银行自动取款机上改。而且只有成为贵宾才能去银行改签,不过成为贵宾,需要银行卡里一定要有1万元。

吴女士仔细一想,航空公司并没有这样的规定,就和 客服 理论了一番。机票就剩这么几张了,你爱要不要! 客服 突然 横 了起来。吴女士虽然恼火,但想到火车赶不上了,就按着 客服 所说的,来到了家附近的银行ATM机操作。

吴女士按照 客服 的指示,进入了英文操作界面。对此,吴女士产生了怀疑,不过 客服 没有正面回应她的质疑。当时,吴女士由于没有赶上火车,心里很着急,就没有往深了想,继续按照 客服 的提示操作。

客服 报给吴女士一串数字让其输入,称是成为贵宾并进行机票改签的数字。之后,又让吴女士输入谎称是 机票的订单号 的数字。最后,还让吴女士按了确认键,并告诉她机票已改签完成。

电话挂断后,吴女士在取款机上查询了自己的银行卡,发现卡中的9910元钱不见了。这时,她才意识到自己被骗了,随即报了警。

警方提醒市民,收到飞机航班取消等类似短信时,先不要因为着急出行而自乱阵脚,可先与航空公司、购票网站或代理机构联系,确认情况是否属实。而且在选择客服电话时,应在航空公司的官网上寻找,不能轻信短信或是不正规网络上给出的电话。

